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Niederschrift 

 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ausschusses für Brand- u. 

Katastrophenschutz, Ordnung u. Sicherheit 

 Sitzungstermin: Mittwoch, den 09.08.2023 

 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

 Sitzungsende: 20:20 Uhr 

 Ort, Raum: Rathaus, Rathaussaal (EG) 

Sitzungsnummer: BKSOS/005/2023 

Anwesend sind: 
 
Vorsitz 
Herr Udo Behnke 
 

 

Stadtvertreter/in 
Herr Dirk Bönning  
Herr Bernd Buck 
 

 

sachkundige/r Einwohner/in 
Frau Michaela Klinger  
Herr Uwe Kraft 
 

 

Verwaltung 
Frau Christina Tamm  
Herr Alexander Wulff  
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Tagesordnung: 
 

Öffentlicher Teil 

 

 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladung  der Anwesenheit und 
der Beschlussfähigkeit 

 2   Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 3   Bericht der Verwaltung 
 4   Einwohnerfragestunde 
 5   Anfragen 
 6   Information und Beratung  zur Ordnung und Sicherheit 
 10   Wiederherstellung der Öffentlichkeit 
 11   Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil  gefassten Beschlüsse lt. KV M-V § 31 Abs. 3 
 12   Schließen der Sitzung 
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Protokoll: 
 

Öffentlicher Teil 

 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladung  der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 
Herr Behnke eröffnet um 18:30 Uhr die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung fest. Mit 
den fünf anwesenden Mitgliedern wird die Beschlussfähigkeit festgestellt. 
 
 
zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 
Es gibt keine Anträge zur Änderung der Tagesordnung. 
 
 
 
zu 3 Bericht der Verwaltung 
 
Herr Wulff informiert: 
 

 Gerätehaus FF Boizenburg, Einrichtung eines Raumes für die Floriangruppe 
 
Der Raum ist komplett fertig und kann durch die Floriangruppe genutzt werden. 

 

 Erweiterung der Schließanlage für die Gerätehäuser der Feuerwehren Boizenburgs 
 

Hier fand ein Gespräch von Frau Tamm mit Herrn Bruhn statt, um abzuklären, wie die weite-
re Vorgehensweise sein wird. 

 

 Beschaffung Wald- und Vegetationsbekleidung 
 
Die Leistungsbeschreibung ist in der Bearbeitung. 

 

 Abarbeitung Forderungen HFUK für die Gerätehäuser Boizenburg und Schwartow 
 
Es sind bereits Punkte abgearbeitet worden, andere stehen noch in der Bearbeitung. Ein re-
ger Austausch findet mit den Wehrführern diesbezüglich statt und mit Herrn 
Bruhn hinsichtlich der Erfüllung der Forderungen im baulichen Bereich. 

 

 Parkflächen am DGH/Gerätehaus FF Gothmann 
 
Eine endgültige Lösung liegt hier noch nicht vor. Eine Beratung hierzu in der Wehrführer-
dienstberatung ergab, dass eine Nutzung des DGH nicht mehr stattfinden kann, wenn keine 
Parkmöglichkeiten ausgewiesen werden können. Trotz mehrerer Lösungsvorschläge kam es 
zu keiner finalen Lösung zu dieser Problematik. 

 

 Thema Regenwasser im OT Schwartow 
 
Am 03.08.2023 war ein Einsatz in Schwartow auf Grund starker Regenfälle.  
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Herr Behnke macht ein paar Ausführungen zu den örtlichen Gegebenheiten. 
 
 Information von Frau Achenbach? 
 Geplant: Ortstermin                          früherer Durchlass? 
 
 Herr Buck merkt an, dass die Gebäude unterhalb der Straßenhöhe gebaut wurden,  
 so dass es hier immer wieder zu derartigen Vorfällen kommen kann. Hier sind auch   
 die Hauseigentümer gefragt, um entsprechende Vorkehrungen zu treffen, damit ihr   
 Eigentum geschützt wird. Sie haben eine gewisse Eigenverantwortung. 
 

 Einspeisung bei den Feuerwehr-Gerätehäusern 
 
Die ortsansässigen Firmen haben bisher keine Angebote abgegeben. Hier werden wir an 
Elektrofirmen außerhalb von Boizenburg herantreten müssen. 

 

 Beschaffung mobile Netzersatzanlage FF Boizenburg 
 
Die Ausschreibung ist abgeschlossen, es liegt ein Angebot vor. Derzeit befinden wir uns in 
der fachlichen Prüfung. 

 

 Beschaffung Einsatztablets für die Feuerwehren der Stadt Boizenburg/Elbe 
 
Hierzu gab es einen gemeinsamen Termin mit Frau Wiebeck und dem Gemeindewehrführer, 
um die noch offenen Fragen endgültig zu klären. Danach setzt sich Frau Wiebeck mit KSM in 
Verbindung und klärt ab, welche Aufgaben bei KSM liegen und welche Zuarbeiten unserer-
seits noch erfolgen müssen. 

 

 Stand Reinigung der Gerätehäuser 
 
Hierzu wurde seitens Fachbereich 3 ein Vorschlag unterbreitet, der seitens des Fachberei-
ches 4 (also Ordnung) nicht befürwortet wurde. Es war angedacht, dass eine Reinigungs-
kraft der Stadt diese Arbeiten bis Ende 2023 ausführt, aber ab 2024 die Arbeiten dann durch 
den Gerätewart vorgenommen werden sollen. 
Hier ist noch eine abschließende Klärung herbeizuführen. 

 

 Löschbrunnen OT Vier 
 
Die Fördermenge soll bei 800 Liter liegen. Dies kann aktuell durch die Feuerwehr nicht über-
prüft werden, da der Stromanschluss noch fehlt.  
 
Herr Behnke gab ein paar Erläuterungen zum vorhandenen öffentlichen Netz in diesem Be-
reich. 

 

 Ausschreibung der 3 MTW’s für die Feuerwehren 
 
Die Stadt Boizenburg/Elbe hat die Ausschreibung in 3 Teile gesplittet, um eine größere An-
gebotsbreite zu haben.  
Der erste MTW ist in der Vergabe. Hier wurde auch eine Bieteranfrage gestellt, die für alle 
auch beantwortet wurde.  
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zu 4 Einwohnerfragestunde 
 
Herr Preiss stellt die Anfrage, warum die Vertretungen in den Ausschüssen keine Unterlagen (Einla-
dungen, Vorlagen usw.) mehr erhalten? 
 
Frau Tamm weist darauf hin, dass es bei der Verteilung der Unterlagen Veränderungen gegeben hat, 
hierzu soll sich Herr Preiss mit Frau Werner in Verbindung setzen. 
 
Herr Mundhenk fragt an, ob es seitens der Stadt mit einem Bauern in der Nähe des Lösch-
wasserbrunnens im OT Gehrum eine Absprache gibt, dass der Bauer dort Wasser entnehmen darf? 
Es sind an dem Brunnen diverse Materialien vorhanden, die zur Wasser-entnahme seitens des Bau-
ers benötigt werden. 
 
Hier erfolgt eine Kontrolle seitens der Verwaltung. 
 

 
 
zu 5 Anfragen 
 
Es gibt keine Anfragen. 
 
 
 
zu 6 Information und Beratung  zur Ordnung und Sicherheit 
 
Es gibt keine weiteren Informationen aus dem Bereich Ordnung und Sicherheit. 
 
 
 
zu 10 Wiederherstellung der Öffentlichkeit 
 
Die Öffentlichkeit der Sitzung wurde wieder hergestellt. 
 
 
zu 11 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil  gefassten Beschlüsse lt. KV M-V § 31 

Abs. 3 
 

Die im nicht öffentlichen Teil der Sitzung gefassten Beschlüsse werden bekanntgegeben. 
 
 
zu 12 Schließen der Sitzung 
 
Der Ausschussvorsitzende, Herr Behnke, schließt um 20:20 Uhr die Sitzung. 
 
 

 
 
   

Für die Richtigkeit: 
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Datum: 14.11.23 
 
 
 
 
 
Christina Tamm 
Protokollführer/in 
 
 
 
 
 
Udo Behnke 
Ausschussvorsitzende/r 
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